

快板里飞出正气歌

咸宁日报全媒体记者 陈希子 通讯员 刘欢 袁丽明 阮娅慧

“打竹板，颂清风，八项规定记心中”……通山民间文艺土壤丰厚，山区人民自古就有打山鼓、唱山歌的习俗。2018年8月，由通山县文体新局组织表演的情景快板《八项规定记心中》唱出了廉政文化建设的“好声音”，赢得基层干群广泛反响和好评，并入选全省十个廉政节目之一，近期将在全省展演。



特别话题

快板样品全省展演

“打竹板，颂清风，八项规定记心中……”近日，记者走进通山县玉龙机械厂内看到，几名演出员手拿快板，台下围着一群参观演出的干部群众，正聚精会神地听着，不时响起了阵阵掌声。朗朗上口的唱词、欢快活泼的曲调颇受大家的喜爱。

“县纪委把廉政文艺汇演送到了我们家门口，那个情景快板节目《八项规定记心中》真是太精彩了！不知不觉中我们还学到了很多知识。”该县大畈镇桥村李大爷乐呵呵地说。

如何能让党风廉政建设工作更好地在基层干群中落地生根？“我们想到请曲艺老师创作一段快板，寓教于乐，把党风廉政建设内容通过这种通俗的形式植入人心。”该县文体新局相关负责人表示，县文体新局、文化馆里有很多专业能人，还能不定期对演员开展演出培训，团队创作快板是信手拈来。

“接到创作廉政快板的任务后，我们就结合平常的工作，通过自己的感想和体会，创作了这个快板。”《八项规定记心中》主创人员，该县文化馆副研究员袁望来介绍。

为了让演出“专业、灵活、生动”，在指导老师的张罗下，发动成立了近三十人的专业演出队，大家每天利用工作日的闲暇时间，彼此互相督促，亮起嗓子“练声”，生怕正式演出时“忘词”、“串词”。

辛勤的付出终于有了回报。8月中旬，情景快板《八项规定记心中》被定为全省十个廉政节目之一，近期将在全省展演。

廉政作品扎根基层

“打竹板，笑开颜，我们是廉政宣传员……”9月15日，通山县通羊镇新城社区党员活动室传出清脆明快的快板声，在场的党员们不由自主地跟着节奏，说起了《八项规定记心中》的快板词。

在台上一边打着快板一边与党员们互动的，是该社区快板义务宣传队队长汪爹爹。汪爹爹说，这支快板宣传队脱胎于社区文艺表演队。2018年，该社区举办庆“七一”文艺汇演，他采用快板的形式，将自己美好的生活变化编成朗朗上口的快板词，表达心中喜悦，受到

大家的喜爱。

这让汪爹爹意识到，如果把党风廉政建设通过文艺表演的形式表现出来，不仅可以增强社区廉政教育的吸引力和时效性，也更容易让党员和社区居民接受。于是，他找到社区文艺表演队的多名文艺骨干说明了自己的想法，大家一拍即合。

快板宣传队队员李洁说，快板宣传队成立后，他们曾多次在社区组织的宣传活动、党员活动日等表演。李洁印象最深的是，有一次表演过后，一位基层干部特意找她要了一份《八项规定记心中》的快板词，说自己

正在学习快板，这段快板词顺口又有教育意义，他想学会以后表演给身边其他人看。

老党员齐文骏说，第一次听到《八项规定记心中》的快板词时，他就很感兴趣，便主动加入快板队，成为党风廉政建设的参与者和宣传员。

齐文骏说，为了拓展党风廉政宣传教育形式，他们还开办了廉政漫画展。有的漫画展示的是廉洁典型人物事迹，有的则通过反腐案例起到了警醒作用，还有党员发挥自己的想象力将党风廉政的精神融入其中，让每一幅漫画都“活”了起来。

文艺精品教化新风

征集、创作曲艺作品，不是评奖“一评了之”，而是要真正推出一批老百姓喜闻乐见的作品。通山县文体新局相关负责人表示，将组织开展评选、召开研讨会、优秀节目展演等活动，适时组织艺术表演团体排演部分作品，把优秀廉政文化作品搬上舞台、走进大众。

今年来，该县立足实际，创新竞进，以丰富的内容、多样的形式大力推进廉政文化进农村。将廉政文化融入地方民俗，创作一批廉政文艺节目并通过“大篷车”在各村巡演；

通过“流动影院”将廉政电影送到村民家门口；以村委会换届选举为素材拍摄廉政微电影《标尺》，对外展播；利用村级文化礼堂开展“廉洁家风”演讲活动……接地气的素材、贴民心的活动，使干部群众在潜移默化中接收廉政教育，从而树立廉政观念。

“下一步，我县将进一步拓宽廉政文化覆盖面。”该县纪委监委相关负责人表示，廉政文化是加强党风廉政建设和推进全面从严治党向纵深发展的重要保证，将以“十进十建”活动

为有力抓手，让廉政文化融入到各地各单位工作、生活的方方面面，让清廉成为一种文化自觉。

将曲艺创作和廉政文化结合，把获奖的优秀作品演绎出来，呈现给广大观众，情景快板《八项规定记心中》做出了有益的探索。下一步，该县文体局、县文化馆将利用曲艺这一群众喜闻乐见的文艺形式，发挥其春风化雨、润物无声的独特优势，把优秀廉政文化作品搬上舞台、走进大众生活。

 红色宣传工程进行时
XIANNING

赤壁市“文艺轻骑兵”种下文化扶贫的种子

本报讯 通讯员方强报道：日前，赤壁市特邀荆楚“红色文艺轻骑兵”，走进该市官塘驿镇张司边村，为村民送上一场“文艺盛宴”，播下文化的种子。

近年来，该市不断扶持基层乡镇自发组织的民间文艺团队，促进当地文艺事业发展。目前，该市有从事吹唢呐、舞龙灯、采莲船、脚盆鼓、猜灯谜等文艺表演的农村文化户150多户，从业人员600多人，年开展活动1000余次。此外，该市为提高农村文艺演出者的表演技能，有计划安排市群艺馆的老师下乡辅导文化户排练节目，并定期组织农村文化户演出。目前，已举办上百期培训，培训农村文艺人才500余人次。

该市文体广新局局长袁宏安表示：“扶贫先扶志，通过文化引领，把送文化和种文化结合起来，为贫困乡村搭建文化活动平台，培养当地人才，就是要让贫困乡村自身增强造血功能。”下一步，该市将组织文化企业与贫困村结对帮扶，发展文化创意产业、乡村特色产业。同时，继续坚持送文化和种文化相结合，为基层培训文艺人才、文化场所管理人才，打造一支“永不走”的农村文化人才队伍。

嘉鱼县官桥镇

构筑法治文化长廊

本报讯 通讯员吕新林报道：“遇到恐怖袭击怎么办？被劫持怎么办？遇到枪战怎么办？”……近日，笔者在嘉鱼县官桥镇街道上的法治文化长廊内见到，一排排详细的文字和漫画组合展示“七五”普法歌、平安宣传口诀、政策解读等主要内容，吸引许多过路行人驻足观看。

相关负责人介绍，这是该镇运用文化教育手段，从根本上预防和打击违法犯罪，维护

治安秩序，保障社会稳定的一个重大举措。

据悉，由该镇政府、司法所、文化站、社区共同筹资构筑的125米长法治文化长廊采用图文并茂、通俗易懂的宣传方式，多途径展示防火、防盗、防抢、防骗技巧和抵制毒品侵害及扫黑除恶等平安创建要点，引导群众革除陈规陋习，树立文明新风，增强居民防毒、安全意识及防灾能力，此举深受当地百姓好评。

咸安区桂花镇

山歌唱响新生活

本报讯 记者朱亚平、通讯员吴剑报道：“鼓愈落田响一声，恭喜东家开秧门，恭喜上年油菜麦，恭喜下年好收成，子子孙孙跳龙门……”近日，悠扬的锣鼓声在咸安区桂花镇刘家桥村的广场上空飘扬着，热闹的栽田鼓让整个村庄沸腾起来。

“大家热情都很高，把家里收藏了几十年的鼓都拿出来，

每天早晚都在这里集中训练。”该镇相关负责人介绍，咸安区桂花镇刘家桥村白泉“栽田鼓”已有一百多年历史传承，希望能让更多的人知道“栽田鼓”。

据了解，农忙季节，村民们就用打鼓栽田配山歌，用不同的腔调对歌、唱和。9月23日，“栽田鼓”将参加该区举办的第五批区级非物质文化遗产展演活动。

我市举行征文活动

夫妻创作获三等奖

本报讯 特约记者胡剑芳、李星报道：近日，由咸宁市宣传部、咸宁市社科联举办的“感动新思想，追梦新时代”征文评奖结束。活动共收到征文402篇，评选出获奖作品70篇。

咸宁市作协会员杨华及鄂高教师彭生林夫妇斩获三项奖项，引起市委宣传部关注。杨华的报告文学河湖库长故事

《“河”你在一起 “长”护龙潭美》，以及精准扶贫故事“养鸡生蛋”让贫困“滚蛋”分获三等奖。彭生林撰写的自家真实故事《红苕与萝卜之恋》获三等奖。

据悉，作家杨华与其教书先生夫唱妇随，业余坚持文学创作，笔耕不辍，关注社会，为社会弘扬正能量作出贡献。

罗浮道院

○ 徐大发

后，由其室人张友志接管香灯。

1933年，该乡居民朱壁模梦见圣帝和华鹤先生还道院。次日朱壁模嘱咐他妻子，以打猪草为名，携三口青砖于旧址砌奠标志。从此朱壁模先生遂尽心竭力重修道院。道院附近的朱家、港口两村信士筹资施建，时至今日，陆续建成了一座气势恢宏的罗浮道院，院内皈依弟子达300多人。

沿着叮咚咚的山溪水，从山脚下向上缓行，一路花香鸟语。小径通幽，且行且赏，峰回路转，华丽壮观的罗浮

道院突然就呈现在了眼前。

左边山峰下是济公寺和观音堂，右山峰下是玉皇殿，正前方是一座金碧辉煌的门楼，从门楼进去，是五灵官神像，还有青龙、白虎神居旁两旁，许多善男信女在敬香跪拜，香烟缭绕，钟鼓和鸣。再往后上行即是古老的圣帝殿，是清一色的青砖老屋结构，飞檐走壁，雕梁画栋。圣帝殿以关公（关羽）为主，左中右三室堂分别供奉着李老君、“三官”、关公、张飞和孔圣人（孔子）的雕像。

出圣帝殿往右侧拐行一小段路即到玉皇宫，分上下两层。房内还设有香客接待室，敬完香的香客还可坐下来品茗吃瓜果点心。

沿玉皇宫后山攀登，半山处是一座佑民殿，供奉着太平山祖师爷。再往上行不久就到达一处小顶峰，上立一座钟楼，里悬“鄂南第一钟”，每天早晚各撞一次钟，其鸣声传数里。山脚下是罗浮道院全景，前更远处整个富水湖的全貌尽收眼底，群山倒映在湖中，湖上船舟来来往往，令人心旷神怡，一派幸福安宁的景象。

 咸宁风物

解读政策 因户施策

高投集团召开精准扶贫工作推进会

本报讯 通讯员邓社辉、沈晓红报道：9月10日下午，高投集团组织召开精准扶贫工作推进会，学习解读精准扶贫政策，研究部署扶贫工作。集团公司党委书记、董事长张建群就如何结合乡村振兴战略，推动扶贫工作落实提出了具体的工作要求。

强化政治站位，切实增强打赢精准扶贫攻坚战的信心和决心。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把思想和认识统一在党的重大工作部署上，统一到省委、市委及高新区党工委的工作安排上；要切实增强精准扶贫工作的政治责任感，树立打赢精准扶贫攻坚战的决心和信心。

强化行动自觉，切实增强扶贫工作 的责任意识和担当意识。要把市委书记丁小强提出的“四心”运用到扶贫工作 中：诚心，发自内心，诚心诚意，形成思想自觉；真心，放下架子，乐于奉献，与扶贫工作对象交朋友；用心，重点扶持，留下痕迹，用具体的行 为举止去影响扶贫工作；恒心，持之以恒，精准扶贫，克服困难和短板。要用“四心”切实增强思想自

觉和行动自觉，把扶贫工作当做政治责任去承担，当做日常重大任务去落实，增强担当意识。

强化业务学习，切实增强扶贫工作 的本领。一是学领袖，学习习总书记的扶贫思想，关心贫困群众，关注贫困地区的发展，不忘初心，牢记使命，践行党的宗旨要求；二是学政策，要把政策变成头脑中的知识向扶贫工作对象宣讲，特别是学习能让扶贫工作对象得到实惠的政策；三是学方法，要以“六个精准”为指导，因户施策，坚持真扶贫、扶真贫，结合乡村振兴战略，通过产业就业帮扶，输送脱贫技术与手段等方法帮助扶贫对象致富；四是学典范，向扶贫成效突出的干部、地方学习方法经验，学以致用。

强化纪律要求，切实增强扶贫工作取得成效。一是要认真掌握开展扶贫工作 的目标，集团公司要求帮扶责任干部每个月至少去看望扶贫对象一次，了解问题并帮助化解，给予他们情感上的支持；二是要掌握标准要求，扶贫工作重点是“扶志”和“扶智”，要把扶贫工作对象当做实施乡村振兴战略的主人翁，传

授知识和政策，每次访问时间不能少于半小时；三是具体的痕迹要求，要将扶贫工作对象反映的需要帮助和解决的问题进行详细记录；四是提交汇报材料，按照公司考核要求和扶贫工作队的要求，将扶贫工作情况定期形成报告。

强化组织领导，切实为做好扶贫工作提供组织保障。一是领导班子成员要起“领头雁”作用，率先垂范，认真开展精准扶贫工作；二是措施到位，落实村企合作项目，强化各项工作具体安排部署，因户施策、因村施策，确保各项工作落实到位；三是加强督办，公司领导要对分管干部、党员的扶贫工作情况进行汇报，纪委、行政部要加强对扶贫工作 的督办，定期抽查。

 咸宁高投集团
XIAN NING HTI GROUP



17日，赤壁市神山镇神山村来金景园里，园主毕三多正在给盆景修剪。据了解，从事20余年盆景艺术的毕三多个人出资将于本月19日举办南鄂盆景展，为期一周。私人办展在咸宁地区尚属首次。“除了个人爱好外，主要是想把盆景艺术普及到人民群众中去。”毕三多说道。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 通讯员 陈婧 摄